

*И.Р.Боровко, С.Н.Шнитко*

## **Сбор с руководящим составом медицинской службы вооруженных сил Республики Беларусь**

*Военно-медицинский факультет в УО «БГМУ»*

В соответствии с Планом подготовки тыла Вооруженных Сил в 2009 году, утвержденным 12 ноября 2008 г. Министром обороны Республики Беларусь, для повышения уровня теоретической и практической подготовки руководящего состава медицинской службы Вооруженных Сил в период с 24 по 25 марта 2009 года проведен сбор с начальниками медицинской службы ВВС и войск ПВО, Сухопутных войск, командования сил специальных операций Вооруженных Сил, оперативных (оперативно-тактических) командований, Департамента транспортного обеспечения Министерства обороны, соединений, воинских частей центрального подчинения, военных учебных заведений и организаций Вооруженных Сил (далее – сбор).

Целями проведения сбора являлись:

1. Доведение до участников сбора приоритетных направлений совершенствования системы медицинского обеспечения военнослужащих на современном этапе развития Вооруженных Сил.

2. Совершенствование знаний обучаемых в вопросах организации боевой и специальной подготовки медицинского персонала военных медицинских подразделений, соединений и воинских частей, а также военных медицинских организаций Вооруженных Сил по итогам участия в КОУ «Осень-2008» и учениях «Разгневанный сокол» в Республике Катар в 2008 году.

3. Анализ состояния работы по профилактике заболеваемости и травматизма в Вооруженных Силах в 2008 году.

4. Определение задач руководящему составу медицинской службы на проведение организационно-плановых и лечебно-профилактических мероприятий в 2009 году.

Со вступительным словом, открывая сбор, выступил заместитель Министра обороны по тылу – начальник тыла Вооруженных Сил генерал-майор Болигатов А.В.

Начальник военно-медицинского управления Министерства обороны (далее – ВМУ МО) полковник медицинской службы Гула В.Ф. в своем докладе перед участниками сбора подвел итоги работы в 2008 году и охарактеризовал задачи, стоящие перед медицинской службой Вооруженных Сил, в новом 2009 году. В своем выступлении начальник ВМУ МО провел оперативное ориентирование руководящего состава медицинской службы по основным направлениям и способам применения военных медицинских подразделений и частей в возможном военном конфликте.

Основные итоги боевой и специальной подготовки медицинской службы в 2008 году и задачи на 2009 год изложил перед собравшимися заместитель начальника военно-медицинского управления Министерства обороны полковник медицинской службы Семенков В.А.

О результатах деятельности должностных лиц, осуществляющих санитарный надзор в Вооруженных силах в 2008 году, и путях совершенствования санитарного надзора и медицинского контроля за всеми сторонами жизни и деятельности военнослужащих Вооруженных Сил довел в своем выступлении главный государственный санитарный врач Вооруженных Сил ВМУ МО подполковник медицинской службы Франчук В.В.

С большим интересом и вниманием были прослушаны участниками сбора выступления начальника 2 отдела ВМУ МО полковника медицинской службы Юркевича А.Б. «Организация снабжения медицинскими техникой и имуществом на современном этапе развития Вооруженных Сил. Итоги выполнения государственных программ в области военной медицины в 2008 и задачи на 2009 г.», главного хирурга Вооруженных Сил полковника медицинской службы Бобохи С.М. «Основные направления совершенствования хирургической помощи в Вооруженных Силах» и главного терапевта Вооруженных Сил подполковника медицинской службы Яроша Г.А. «Организация оказания терапевтической помощи в медицинских подразделениях соединений и воинских частей».

Об участии белорусских военных медиков в составе МО (СН) ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ» в международных учениях «Разгневанный сокол» в Республике Катар доложил собравшимся подполковник медицинской службы Табунов С.Н.

В работе сбора приняли участие и выступили с докладами: начальник военно-медицинского факультета (ВМедФ) в УО «БГМУ» профессор, доктор медицинских наук, полковник медицинской службы Шнитко С.Н. «Итоги работы ВМедФ в БГМУ в 2007-2008 учебном году и задачи на 2008-2009 учебный год» и начальник кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины ВМедФ в УО «БГМУ» полковник медицинской службы Боровко И.Р. «Об итогах визита делегации офицеров медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь в Литовскую Республику».

Также в ходе сбора для участников проведены показательные занятия: «Организация работы медицинского пункта батальона механизированной бригады в полевых условиях» - начальником медицинской службы 120 гвардейской отдельной механизированной бригады, майором медицинской службы Козленко С.А., «Организация работы автоперевязочной АП-2 МО (СН) ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ» на базе автомобиля «КАМАЗ» - командиром МО (СН) ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ» подполковником медицинской службы Табуновым С.Н.

Подвел итоги работы сбора начальник ВМУ МО полковник медицинской службы Гула В.Ф., обратив особое внимание участников на всестороннюю и качественную подготовку медицинской службы к предстоящим оперативно-стратегическим учениям «Запад-2009».